



НОВОСТНАЯ РАССЫЛКА: ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ И СТРАНЫ КАВКАЗА

Май 2020 г.

АРМЕНИЯ



- Международный валютный фонд ([МВФ](#)) завершил второй обзор программы реформ Армении в рамках трехлетнего соглашения о поддержке на сумму 248 млн долларов США. МВФ, как сообщается, принял положительное решение касательно запроса Еревана о выделении большего объема финансирования. Решение МВФ предусматривает немедленное выделение Армении кредита общей суммой приблизительно 280 млн долларов США.

АЗЕРБАЙДЖАН



- Резкое падение цен на нефть в последние месяцы позволяет говорить о начале [постнефтяного](#) периода мировой экономики. Об этом заявил Президент Азербайджана Ильхам Алиев в эксклюзивном интервью ТАСС. В первом квартале этого года объем производства промышленной продукции с использованием альтернативной энергии вырос на 23%, как указал Президент.

- Европейский банк реконструкции и развития ([ЕБРР](#)) готов вложить в проекты в Азербайджане более 250 млн долларов США в этом году. Глава ЕБРР отметил, что приоритетом Банка является вложение в развитие электроэнергетической сети и запуск новых проектов, связанных с возобновляемыми источниками энергии, предоставление широкополосного доступа в Интернет для отдаленных местностей, а также развитие агроиндустрии и приватизация государственных предприятий

- Пропускная способность железнодорожного маршрута [Баку-Тбилиси-Карс](#) (БТК), который соединяет Европу и Азию, была увеличена для удовлетворения растущего спроса, как сообщил Министр транспорта и инфраструктуры Турции Адил Караисмаилоглу. Данный проект имеет большое значение не только для Турции, Грузии и Азербайджана, но и для Соединенного Королевства, Франции, Бельгии, Германии, Австрии, Венгрии, Сербии, Болгарии, Казахстана, Туркменистана и Китая.

- [Exxon Mobil](#) вернулась к идее продать свой пакет акций в крупнейшем месторождении нефти в Азербайджане. Американская компания уже сообщала в 2018 году о своем

намерении продать долю в 6,8% в месторождении Азери-Чираг-Гюнешли (АЧГ), в то время как Chevron пыталась продать свою долю в размере 9,75%. Процессом продажи доли управляет Bank of America Merrill Lynch.

- Государственное агентство Азербайджана по оказанию услуг гражданам и социальным инновациям запустило в качестве пилотного проекта систему [электронных аукционов](#). Торги теперь будут проходить на портале (<https://eherrac.gov.az/>). Агентство уверено, что новая система положительно скажется, в том числе, на развитии рынка недвижимости.
- Указ, подписанный Президентом Азербайджана Ильхамом Алиевым, регулирует порядок создания новой свободной экономической зоны (СЭЗ) в [Аляте](#). В её состав войдет международный торговый порт Баку – крупнейший порт на Каспии. Для организаций, осуществляющих свою деятельность в Алятской СЭЗ, будет установлен специальный налоговый и таможенный режим. Не будет никаких ограничений на владение уставным капиталом и на осуществление инвестиции со стороны иностранных юридических и физических лиц.



- Международный банк реконструкции и Развития ([МБРР](#)), входящий в группу Всемирного банка (ВБ), одобрил предоставление Грузии кредита на сумму 73,1 млн евро для устранения медико-санитарных и социальных последствий пандемии COVID-19 в Грузии. Государство уже получило средства от других международных финансовых организаций и намерено подписать очередное кредитное соглашение с Азиатским банком развития (АБР) на сумму 100 млн евро.



- [«Казатомпром»](#) был объявлен победителем тендера на поставку ядерного топлива в Аргентину. Казахстан владеет приблизительно 12% мировых запасов возобновляемого урана, управляя 50 месторождениями и 22 шахтами, контролируемые «Казатомпромом»

напрямую или посредством совместных предприятий.

- Всемирный банк ([ВБ](#)) предоставит финансирование двум проектам на 500 млн долларов США для поддержки правительства Казахстана в запуске программы по развитию системы животноводства.
- Казахстан утвердил 11 проектов в сфере [возобновляемых источников](#) энергии общей стоимостью 1,1 млрд долларов США. Девять проектов будут запущены в течение 2020 года с поддержкой основной компании, осуществляющей контроль над инвестициям государства и оказывающей поддержку инвесторам, «Казах Инвест». В государстве уже функционирует 97 объекта возобновляемой энергии мощностью 1 260 МВт, из которых 697 МВт приходится на солнечные электростанции, 336 МВт – на ветряные и 224 МВт генерируются гидроэлектростанциями и биоэнергетическими станциями.
- Китайская компания [Universal Energy](#) участвует в шести проектах в сфере развития ветряной и солнечной энергии в Казахстане, поставляя произведенные в КНР лопасти турбин и сами турбины. Проекты включены в 55 программ казахстанско-китайского сотрудничества. Две солнечные электростанции были успешно введены в эксплуатацию в 2019 году и подключены к системе электросети Казахстана.
- Министр экономики Казахстана Руслан Даленов объявил о создании [Фонда](#) развития промышленности. Фонд облегчит доступ к инвестиционным субсидиям.
- Казахстан зафиксировал [положительный баланс](#) счета текущих операций в размере 1,2 млрд долларов США в первом квартале 2020 года. Об этом сообщает Центральный банк Казахстана, который считает это положительным результатом по сравнению с дефицитом в 0,1 млрд долларов США в первом квартале 2019 года.



- [АБР](#) одобрил займ в размере 50 млн долларов США и предоставил финансирование правительству Республики Кыргызстана для устранения значительных негативных последствий пандемии COVID-19 для здоровья населения, социальных и экономических

аспектов жизни государства. Пакет финансирования включает 25 млн долларов США в виде льготного кредитования из средств АБР и 25 миллионов долларов в виде гранта от Азиатского фонда развития (АФР).

- Исполнительный совет [МВФ](#) утвердил займ в 121,1 млн долларов США для борьбы с пандемией COVID-19. Речь идет о втором пакете помощи от МВФ для Республики Кыргызстана с начала пандемии. Предоставление дополнительного финансирования означает, что общий объем кредитных средств, выделенных государству, достигает 242 млн долларов США.

ТАДЖИКИСТАН



- Исполнительный совет [МВФ](#) одобрил займ для Таджикистана в размере 189,5 млн долларов США для борьбы с пандемией COVID-19. Предполагается, что экономические и социальные последствия кризиса будут существенными; ожидается спад экономики на 2% и рост общего дефицита бюджета до 7,7% внутреннего валового продукта (ВВП).

ТУРКМЕНИСТАН



- [Siemens](#) выиграл тендер, проводимый государственным газодобывающим концерном «Туркменгаз», на поставку газовых турбин. Заказ предполагает поставку передвижных компрессорных установок, оснащенных газовыми турбинами, для модернизации газоперерабатывающего комплекса Лебапгазчыкарыш, расположенного на востоке Туркменистана.
- Туркменистан введет обязательную уступку государству 100% поступлений в иностранной валюте. Обмен на манаты будет осуществляться по официальному курсу 3,5 маната за 1 доллар США. Рассматривается возможность введения обязанности местных компаний перечислять всю прибыль от экспорта в Стабилизационный [фонд государства](#), увеличив таким образом установленное ранее 50-процентное отчисление прибыли от реализации продукции за рубежом.
- Туркменистан готовится подписать ряд [соглашений](#) с Объединенными Арабскими Эмиратами (ОАЭ) и Россией для внедрения

передовых технологий в таких ключевых отраслях, как химическая и газовая. На сегодняшний день Туркменистан занимает третье место по уровню экономики в Центральной Азии, после Казахстана и Узбекистана, с населением около 6 миллионов человек и внутренним валовым продуктом (ВВП) в 40,7 млрд долларов США, из которых почти 25% происходят от добычи углеводородного газа, в том числе природного.

УЗБЕКИСТАН



- Центральноазиатские страны-производители газа Туркменистан, Казахстан и Узбекистан рассматривают возможность пропорционального сокращения поставки газа в Китай, как сообщает Генеральный директор «[Узбекнефтегаз](#)» Мехриддин Абдуллаев в интервью S&P Global Platts. Узбекистан планирует практически полностью прекратить экспорт газа в ближайшие 10 лет и уделять больше внимания производству и переработке газа в пределах государства. В рамках этих планов «Узбекнефтегаз» инвестирует в два крупных проекта по переработке газа — проект Oltin Yo'l GTL на юге Узбекистана и расширение Шуртанского газохимического комплекса.
- Министерство энергетики Узбекистана опубликовало подробную [концепцию](#), которая очерчивает стратегию развития энергетического сектора до 2030 года. Документ предусматривает сильное снижение зависимости экономики страны от производства электроэнергии и газа, которое будет сокращено с 83% до 50%, и устанавливает задачи по производству ядерной, солнечной и ветряной энергии, соответственно, на уровне 15%, 8% и 7%. Доступный на сегодняшний день объем производства равен 12,9 ГВт, из которых 11 ГВт составляют ископаемые источники энергии (84,8%) и 1,85 ГВт (14,3%) – гидроэлектроэнергия. В стране действуют 11 электростанций на ископаемом топливе и 42 гидроэлектростанции.
- Узбекистан планирует реформировать [банковскую систему](#) и продать госпакеты акций в шести узбекских банках, согласно Указу Президента Шавката Мирзиёева. Государственная доля в «Ипотека-Банке», «Узпромстройбанке», «Асака Банке», «Алокабанке», «Кишлок Курилиш Банке» и «Туронбанке» будет приватизирована в течение 5 лет в соответствии с Указом

Президент Мирзиёев руководит страной с 2016 года, и с тех пор Узбекистан предпринял ряд мер с целью проведения экономических реформ, предусматривающих, среди прочего, либерализацию валютного контроля, снижение налогов и предоставление преференциального режима иностранным инвесторам.

■ Министерство энергетики Узбекистана заявило о высоком международном интересе [к тендеру](#) по строительству ветряной электростанции мощностью 100 МВт. Среди подавших заявление на участие – производители турбин Vestas и General Electric. Министерство получило предложения от 70 компаний из 30 стран, в числе которых независимые международные производители электроэнергии и возобновляемой энергии. Предложение получено также от итальянской компании Enel Green Power. Тендер является частью масштабной национальной стратегии Узбекистана, которая ставит своей целью производство четверти электроэнергии, реализуемой государством, из возобновляемых источников к 2030 году.

■ Госкорпорация «[Росатом](#)», лидирующий производитель электроэнергии, предложила Узбекистану технологию, которая уже продемонстрировала свою надежность не только в России, но и в таких странах, как Финляндия, Венгрия, Турция, Индия, Бангладеш, Китай и другие. Об этом сообщил офис «Росатом Центральная Азия» в Узбекистане. Два года назад Россия и Узбекистан подписали соглашение о сотрудничестве для строительства АЭС, состоящей из двух энергоблоков поколения "3+" с реакторными установками ВВЭР-1200.

Следите за нашими обновлениями в [LinkedIn](#)

Наши контакты

Юридическая фирма «Карнелутти Россия»

101000 г. Москва, Россия,
Чистопрудный бульвар, дом 17, стр. 1

Тел./факс: +7 495 727 21 66

В случае возникновения каких-либо вопросов или необходимости получения пояснений относительно вышеприведенных новелл законодательства просим Вас связаться с нами по следующим адресам:

Пьетро Ферреро
pietro.ferrero@carnelutti.ru

Роберто Риккарди
roberto.riccardi@carnelutti.ru

Даниэле Паскале
daniele.pascale@carnelutti.ru

Серджио Форелли
sergio.forelli@carnelutti.ru

www.carnelutti.ru

Настоящая новостная рассылка была подготовлена исключительно в ознакомительных целях, отправлена по электронной почте бесплатно, и никоим образом не может рассматриваться в качестве юридической консультации.

Copyright (C) 2020 Carnelutti Russia. Все права защищены